

АВГУСТ
23
Среда
1939 года
№ 56 (379)
ЦЕНА 5 КОП.

Вперед к коммунизму

Не допускать разрыва между косовицей и обмолотом

Фронт уборочных работ по району с каждым днем развертывается все шире и шире. На 15 августа было скосено всего по району 9575 гектар из них сажато простейшими машинами 6666 гектар.

Такое громадное количество скосенного хлеба простейшими машинами требует исключительно четкой организации труда и правильной расстановки рабочей силы. Никоем случае не допускать разрыва между косьбой, обмолотом и скирдование.

Однако, многие колхозы повторяют ошибки прошлого года, когда громадное количество не обмолоченного хлеба осталось на зиму. Руководители этих колхозов забыли серьезное предупреждение „Правды“ о том, что косьба хлеба при отсутствии молотьбы это не уборка, а обман. Уборочные работы ведут не комплексно, а придерживаются преславутой очередности, отодвигая скирдование и обмолот на задний план.

В колхозе „1-я пятилетка“, с. Ижморского сельсовета, на 17 августа простейшими машинами скосено 150 га озимой ржи, которая лежит на полях в ровнях и кучах, к молотьбе и скирдование не приступали, сложная молотилка, которая должна работать в этом колхозе, стоит на усадьбе Ижморской МТС не отремонтирована. Не скирдуют, по словам председателя колхоза тов. Емельянова, потому якобы, ее хватает рабочей силы, тогда как большое количество колхозников на работу не выходят.

Около 100 гектаров хлеба скосено простейшими машинами в колхозе „Красный птиловец“, Постниковского сельсовета, к молотьбе не приступили, не мало в этом повинен директор МТС тов. Панов. Он уверял, что с ремонтом молотилок у него дело в порядке к молотьбе будут готовы, на самом деле, дело обстоит далеко не так, часть молотилок оказалась не отремонтированными, так, например, в этом же колхозе „Красный пти-

ловец“ до самого начала молотьбы считали, что молотилка в полной исправности, а когда 11 августа решили опробовать, то оказалось, что не исправны чешуйчатые сита, которые повезли в Анжерку на электросварку, а молотилка стоит по сей день.

Затягивая обмолот хлебов, этим самым грубо нарушают постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1939 году“, где со всей четкостью сказано: „начать обмолот не позднее 3—5 дней после начала косовицы, организовав в первую очередь молотьбу из копен, обеспечив работу молотилок МТС не менее 20 часов в сутки“.

На полях колхозов обслуживающих Троицкой МТС находятся в ровнях и конинах более 700 гектаров скосенного хлеба простейшими машинами, несмотря на это работает только 1 молотилка в колхозе „Зеленый бор“. Из 18 молотилок 5 еще не отремонтированы и 12 молотилок до сих пор стоят на усадьбе МТС.

Неменее тревожно положение с молотьбой в колхозах обслуживающих Т-Реченской МТС. Простейшими машинами на 20 августа скосено около 2-х тысяч гектар. Уборка беспечных руководителей Т-Реченской МТС застала не подготовленными, более 10 сложных молотилок стоят не отремонтированными, но и те которые готовы стоят без движения.

Однако, такие вопиющие факты, влекущие за собой повторение ошибок прошлого года, не нашли должного отпора со стороны районных организаций.

Необходимо райисполкому, райЗО и директорам МТС принять все меры к тому, чтобы в ближайшее время полностью пустить в ход имеющиеся молотилки, непрерывным потоком направить подводы с зерном на элеватор. Решительным образом ликвидировать разрыв между косовицей и обмолотом.



Колхоз имени Жданова, Каменского района (Алтайский край) приступил к уборке зерновых.

НА СНИМКЕ:— Вязальщица тов. Агишева А. Г. со спнопом ржи. В 1938 г. тов. Агишева навязывала по 3 тысячи спнопов, эту же норму закрепляет и в текущем году.

Бюро клише ОблТАСС.

ОБ УЧРЕЖДЕНИИ РАЙОННОЙ ДОСКИ ПОЧЕТА И ПЕРЕХОДЯЩЕГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ РК ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА

Постановление бюро Ижморского РК ВКП(б) и президиума райисполнкома

В целях создания стимула уборке, достигшие успешного для дальнейшего развертывания социалистического соревнования между колхозами, МТС, полеводческими бригадами, комбайновыми агрегатами, тракторными отрядами, колхозниками за образцовое проведение уборки урожая, за досрочное выполнение государственного плана зернопоставок государству.

2. Учредить для передовых в уборке урожая и выполнения планов зернопоставок государству колхозов переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и райисполнкома.

3. Обязать председателей сельсоветов, колхозов, директоров МТС, партноргов первичных парторганизаций и зам. директоров МТС по политчасти своевременно предоставлять в райком ВКП(б) необходимые материалы говорящие о высоких показателях достигнутых колхозом, бригадой, комбайновым агрегатом или отдельными товарищами работающими на уборке.

Секретарь РК ВКП(б)
Бекбулатов.
И. о. председателя РИКа
Сорокин.

ПЕРВЫЙ АВАНС

Вооруженные решениями Пленума ЦК ВКП(б) дружно работают на уборке обильного урожая колхозники нашего колхоза, возчики зерна из-под комбайнов т. т. Ермаков, Чученков вырабатывают по 4 трудодня в смену. В сельхозартели хорошо поставлена трудовая дисциплина. На работу выходят все, как один.

У каждого одно стремление— убрать во-время и без потерь урожай, не повторить ошибок прошлого года, когда часть урожая осталась под снегом. Благодаря правильной расстановке рабочей силы на уборке мы с успехом закончили косовицу озимой ржи и с 19 августа приступили к косовице яровых.

Громадную помощь в уборке оказали комбайны. Комбайн-

нер тов. Туркин «Коммунаром» убирает до 15,5 га в смену. Неплохо работает комбайнер тов. Бочкарев, который также перевыполняет дневную выработку.

Колхоз на 15 августа выполнил августовский план по зернопоставкам государству.

Из нового урожая колхозники получили первый аванс по килограмму на трудодень.

Семья колхозника Попова В. получила 640 кг., 65-летний конюх колхоза Степанов получил 480 кг., Свиарка Галкина—400 кг. Выдача аванса еще сильнее воодушевила колхозников на быстрейшее проведение уборки и досрочное выполнение зернопоставок.

Председатель колхоза им. Сталина, Воскресенского сельсовета, **Заворотнев.**

1200 спнопов в день

Колхоз «Золотой колос» 15 августа закончил косовицу озимой ржи и приступил к уборке яровых.

С первых же дней уборки урожая звено Мишечкова А. работало по-ударному. Мишечкова Т. вывязывает по 1234 спнопа, Старкова В.—1158, Грекова М.—1152. Мишечков А. убирает на самосброске по 5 га в день.

Звено Мишечкова поставило перед собой задачу—закончить хлебоуборку в самые сжатые сроки и досрочно рассчитаться с государством.

Не снижая темпов, они включились в уборку яровых.

Бригадир **Старков Н.**

УДАРНИЦЫ УБОРКИ

Дружно идет уборка в колхозе им. Тельмана, Яи-Бориковского сельсовета. На работу выходят стар и мал.

Колхозницы Лукьянова Татьяна, Мезенцева Матрена, Кузьменко Евдакия несмотря на свой преклонный возраст, работая на уборке, дневные задания выполняют на 150 процентов. Перевыполняют нормы выработки колхозницы сельхозартели им. 8-е марта Лукьянова А. Чеботаева Е. и другие.

Ледовских.

ПРИЗВАТЬ К ПОРЯДКУ ЛЕГЧЕНКО

Колхозники сельхозартели «Местный труд», Б-Песчанского сельсовета, наполнены желанием во-время и без потерь убрать сталинский урожай.

Совершенно по другому настроен председатель колхоза Легченко. Он с уборкой не торопится, так, например, в самый разгар полевых работ, 13 августа, Легченко ушел в соседний колхоз, где пропьянствовал целый день. Вследствие того, что некому было дать наряд на работу 14 августа колхозники, ожидая Легченко, полдня потеряли без дела.

Факты пьянки со стороны Легченко не единственный случай, они часто наблюдались и в период сеноуборки. Работа в колхозе пущена на самотек, на полях Легченко бывает редко, за качеством работы не следит. Борьба с лодырями не ведется.

Условий для стахановской работы со стороны правления не создается, а наоборот заражается всякое начинание.

Б.

СВОДКА

о ходе хлебоуборки по колхозам Ижморского района на 15 августа 1939 г.

Наименование колхозов по МТС	План в га	Проц. выполнения	Наименование колхозов по МТС	План в га	Проц. выполнения
1 „Рыбак“	212	33,4	9 „Привет ударна“	594	18,5
2 „Знамя труда“	540	32,0	10 „Искра“	617	18,4
3 „Память Ленина“	275	30,9	11 Им. М. Горького	461	15,8
4 „Трудов. штурм“	464	27,1	12 „Золотой ключ“	268	15,2
5 „Труд крестьянин“	547	27,0	13 Им. Крупской	288	14,9
6 Им. Тельмана	606	27,0	14 „Социализм“	809	14,8
7 „Авангард“	537	26,6	15 „Кр. партизан“	204	14,7
8 „Гигант“	545	25,5	16 „Светлый луч“	497	14,0
9 „Трудовик“	400	24,5	17 „Путь Ильича“	899	13,1
10 Им. Ворошилова	867	22,0	18 „Кузбассстрой“	436	11,6
11 „Путь Сталина“	907	21,9	19 „2-я пятилетка“	651	10,7
12 Им. Андреева	784	21,9	20 „Труд“	267	10,4
13 Им. 12 Декабря	741	21,9	21 Им. Буденного	458	9,8
14 Им. Калинина	319	20,6	22 Им. К. Маркса	621	9,5
15 „Сельская правда“	239	20,0	23 Им. Кагановича	292	8,9
16 „8-е марта“	517	19,9	24 „1-е Мая“	464	8,6
17 „3-я пятилетка“	427	18,0	25 „Кр. звезда“	642	7,7
18 Им. Жданова	257	17,8	26 Им. Молотова	588	7,6
19 „Индустрия“	640	17,9	27 „Нов. Алчедат“	273	3,2
20 Им. Молотова	895	17,7	28 „Зеленый бор“	169	2,9
21 „Завет Ильича“	567	17,6	29 „Кр. листянка“	324	1,2
22 „Кр. путеводец“	864	17,5	Итого по Троицкой МТС	13580	15,8
23 „Красное знамя“	485	17,5	1 „Дружный“	99	36,3
24 „Кр. пахарь“	553	17,1	2 „Местный труд“	149	36,2
25 „1-я пятилетка“	1046	17,1	3 „Кр. Огонек“	83	36,1
26 „Страна Советов“	553	14,6	4 „Оборона страны“	169	35,5
27 „Боец“	227	12,3	5 Им. Кирова	383	35,5
Итого по Ижморской МТС	15017	22,0	6 „Красноармеец“	272	34,9
1 „Утро Сибири“	576	30,9	7 „2-я пятилетка“	289	33,9
2 „17-й год Октября“	297	30,3	8 „Победа труда“	256	33,9
3 „Кзыл трактор“	297	28,6	9 „Таежник“	179	33,5
4 „1-е Мая“	586	28,6	10 „Вперед“	54	33,3
5 „Новый строй“	559	24,8	11 „Кузнецкий“	467	31,9
6 „7-й съезд Советов“	197	24,3	12 „17-й партсъезд“	361	31,8
7 „Кр. пятилетка“	682	24,1	13 „Победитель“	396	31,5
8 „Кр. Сибирь“	671	23,2	14 Им. Энгельса	247	30,7
9 „АЗат“	302	23,1	15 „Труженик“	471	29,7
10 „Серп и молот“	297	22,2	16 „Правда“	235	29,7
11 Им. Куйбышева	575	21,9	17 „Пробуждение“	234	28,2
12 „Азат Себер“	665	21,8	18 „1-е Августа“	176	27,8
13 „Веселая жизнь“	382	20,9	19 „Золотой колос“	268	27,2
14 „Кр. Украина“	451	19,9	20 „За. ударника“	177	25,4
15 „Луч“	1287	19,6	21 „Майский“	148	24,3
16 „Кр. день“	211	18,4	22 „Кр. Май“	169	23,6
17 „Мир-революция“	485	16,2	23 „Канаш“	150	23,3
18 „Новая жизнь“	408	13,9	24 „Герой труда“	67	22,0
19 Им. Ворошилова	750	13,4	25 „Восход“	118	21,0
20 „Новый луч“	300	13,3	26 „Кр. трудовик“	177	20,9
21 „Кр. восход“	515	13,2	27 „Ударни. Октября“	67	20,8
22 Им. Сталина	390	11,5	28 Им. Пушкина	116	20,6
23 „Светлый путь“	236	10,5	29 „Горняк“	60	20,0
24 „Память Кирова“	373	9,9	30 Им. Чапаева	135	19,0
25 „Путь Октября“	577	9,6	31 „Кр. просвет“	129	15,5
26 „Нива“	466	9,0	32 Им. Чкалова	138	13,7
Итого по Т-Реченской МТС	12534	19,3	33 Им. Дзержинского	145	11,7
1 Им. Сталина	569	28,6	34 „Кр. боец“	63	4,7
2 „Кр. ударник“	670	25,0	35 „Пихта“	64	3,0
3 „Сила“	551	24,5	36 Им. Фрунзе	196	3,0
4 „Кр. Сахалин“	235	24,2	37 „Пузае Липп“	187	—
5 „Червонный Ал-chedat“	252	23,0	38 „Коммунар“	63	—
6 Им. Ульянова	567	22,5	39 „Кр. Каменушка“	66	—
7 „Кр. тайга“	462	20,5	Итого вне МТС	7213	26,5
8 Им. XXI Октября	471	19,2	Всего по району	48344	19,8

Зав. рай30 Усатов.
Инспектор учета Аверин.

Ускорить уборку льна

Во-время убрать технические культуры—это большой и важный вопрос. Однако, уборке технических культур, в частности льна, как со стороны рай30, а также и отдельных руководителей колхозов нашего района мало уделяется внимания. На 15 августа вытереблено льна немного больше, чем на 57 процентов. Еще хуже с рас-стремом.

Наряду с теми колхозами, которые успешно закончили теребление и расстил льна, как «Зеленый бор», Троицкого сельсовета, имеются и такие

как «Знамя труда», Б-Песчанского сельсовета, который еще не приступил к уборке льна.

Плохо с уборкой льна и в колхозе «Луч», Левашовского сельсовета. Из плана посева льна 32 га было вытереблено только с площади 7 га. Не лучше и во многих других колхозах.

Нужно председателям колхозов покончить с недооценкой уборки технических культур и дело организовать так, чтобы к 25 августа закончить теребление и расстил льна.

Безденежных.

Плоды нераспорядительности

Бригадир полеводческой бригады № 1 Филиппов, колхоза «Авангард», 12 августа дал распоряжение комбайнера перебросить комбайн на другой массив, на что требовалось не больше 20 минут времени. Вследствие того, что дорога была неисправна на переезд

было затрачено больше 2 часа. Не дал распоряжения Филиппов о начале работы, когда комбайн был уже перевезен, в результате чего комбайн в этот день простоял 8 часов.

Колхозники.

ЗЕРНО ЛЕЖИТ НА ТОКАХ

Больше чем полмесяца на полях колхоза «Луч», Левашовского сельсовета, идет уборка урожая. Передовые колхозники перевыполняют нормы выработки, как, например, вязальщицы т. т. Есипова и Кулаженко навязывают до 700 спонов в день. Неплохо работают и комбайнеры, которые также перевыполняют свое задание.

Однако, дело с уборкой обстоит не все благополучно, простейшие машины на уборке используются неполностью, из 10 жаток, имеющихся в колхозе, работают только 5.

Крайне плохо дело обстоит с зернопоставками государства. На токах и складах лежит около 600 центнеров намолоченного зерна, только на токах бригады № 2 лежит больше 200 центнеров.

Несмотря на то, что в колхозе имеются все возможности полным ходом развернуть зернопоставки государству, однако на 18 августа не сдано ни килограмма, здесь имеется своя автомашина, достаточное количество людей, но не хватает главного—желания со стороны председателя колхоза Горбенкова толково организовать дело, правильно использовать те громадные возможности.

Установившуюся солнечную погоду нужно использовать, форсировать уборку и вывозку зерна на элеватор.

Паршин.

ПРИЕХАЛ, НИЧЕГО НЕ СДЕЛАЛ И УЕХАЛ

По договору с колхозом «Индустрия» МТС должна убрать комбайнами 460 га колосовых. По плану МТС наметила убрать 550 га, для чего выделено 2 комбайна, дав ежедневное задание на комбайн убрать по 12,5 га. Это требует от МТС четкой работы комбайнов. Как же они работают на самом деле?

Комбайн № 4, по словам механика тов. Петрова, прошел капитальный ремонт. Но он больше стоит, чем работает, с 9 августа убрал 12,61 га. В чем кроется причина такой работы? Дело в том, что комбайн № 4 не только прошел капитальный ремонт, но не проходил текущего. Гайки на болтах не держатся, так как у них сорвана резьба.

У комбайнера тов. Паршина большое желание работать, но он нуждается в практической помощи со стороны МТС. На однократные сигналы колхоза о плохой работе комбайна № 4 16 августа выехал механик Ижморской МТС тов. Петров, который прибыл к комбайну без всякого инструмента и запчастей, не считая воронки, которую он привез с собой, чтобы залить около комбайна горючего в свою автомашину.

Обошел вокруг, посмеялся, не оказал никакой практической помощи комбайнера тов. Паршину, уехал, а комбайн приспособлен остался стоять в поле в таком состоянии в каком и был.

О ПОДЪЕМЕ ЗЯБИ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ОБЛАСТИ

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и президиума облисполкома

Важнейшим агротехническим мероприятием повышения урожайности являются пожнивное лущение стерни и своевременная вязальщицы т. т. Есипова и Кулаженко навязывают до 700 спонов в день. Неплохо работают и комбайнеры, которые также перевыполняют свое задание.

Однако, дело с уборкой обстоит не все благополучно, простейшие машины на уборке используются неполностью, из 10 жаток, имеющихся в колхозе, работают только 5.

Крайне плохо дело обстоит с зернопоставками государства. На токах и складах лежит около 600 центнеров намолоченного зерна, только на токах бригады № 2 лежит больше 200 центнеров.

Многие райкомы и райисполкомы, директора МТС и совхозов забыли об этом и не учли предупреждения обкома ВКП(б) и облисполкома в решении от 16 мая с. г. о том, что одной из причин отставания области и большинства районов с развертыванием весенне-посевных работ 1939 года явился отсутствие в большинстве колхозов и совхозов подготовленных с прошлого года паров и зяби, повторяя в текущем году ошибки прошлого года и не используя наступивший период уборочных работ для подъема зяби. Кыштовский район, например, уборку урожая произвел уже на площади 16,86 тысячи га, Нарымский округ—34,31 тысячи га, Куйбышевский—10,79 тысячи га, Барабинский—9,71 тысячи га. Однако к подъему зяби ни в одном из указанных районов до сих пор не приступили, отодвигая эту важнейшую работу на более позднее время, что равносильно срыву плана зяблевой пахоты.

Бюро обкома ВКП(б) и президиум облисполкома обязывают райкомы ВКП(б) и райисполкомы, директоров МТС и совхозов обеспечить в каждом колхозе и совхозе своевременную подготовку полей для работ по вспашке зяби, организовав немедленный сбор и складирование